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Látni kell
Múlnak a napok, a hónapok és 

az évek s a mi magyar sorsunk 
javulását egyre több ellenség hát5 
ráitatja. Egyre nagyobb szomorú­
ság lepi meg szivünket, amikor az 
egymásután felnövő új magyar 
nemzedékek egy-egy elkeseredetten 
kicsendülő megnyilatkozását hali­
juk.

Gondoljunk csak hirtelen arra a 
két nagy port felvert sajtóperre, 
amelyek vádlottal fiatal magyar 
írók voltak. Féja Géza, a Vihar 
sarkos, akinek könyvére mohón 
hivatkoznak a magyarellenes poli­
tikát építő csehek és oláhok s 
mellette az a Kovács Imre nevű 
közgazdász, akit szintén nemzet- 
ellenes vétségekben talált bűnös­
nek az elsőfokú bíróság.

Azóta sokat írnak és beszélnek 
róluk, de mi hagyjuk őket, mert 
— jaj ! — fáj az is, amit írtak és 
fáj az is, hogy el kellett ítélni őket.

Fáj minden, ami magyart indít 
magyar ellen. Fáj a szó, amely 
bontogat és szembeállít mindent, 
ami magyar, míg ugyanakkor so­
kasodnak az ellenségek és mindent 
elsöprő nagy összetartás harsonáz 
rettenetesen népesülő seregeik 
felől.

Ne szidjunk, ne káromoljunk 
senkit; mi ne legyünk szélsősége­
sek és ne engedjük, hogy mindent 
elsötétítő keserűség legyen úrrá 
rajtunk, hanem — bármennyire 
fáj is mindent látnunk — tartsuk 
nyitva szemünket és lássunk, óh 
lássunk meg végre mindent, amit 
látnunk kell a mai vészes idők­
ben !

Egymást lássuk meg először is, 
mert odaát csak nevetnek a mi 
egymástpusztító tehetetlenségün­
kön és a nagy pók, amelynek há­
lójában vergődünk, könyörtelenül 
szívja ki vérünket, ha nincs erőnk 
kitörni a nyálából ránkmerevedő 
szálak béklyói közül.

Figyeljük meg a „demokrata“ 
munkaadót, aki nem pénzzel fizet 
szombaton a keresztény magyar 
munkásnak, hanem utalványt ad 
pékhez, boltoshoz, tüzifakereske- 
dőhöz, akik szintén mind „demo­
kraták“. Figyeljük meg a kultúra 
demokratikus érzületű pártfogóit, 
akik Békéscsabán nem akarnak 
berlini muzsikát hallgatni, mert 
Berlinben olyan politikai irányzat 
uralkodik, amely nem kedvez a 
zsidó „felsőbbrendűség" szabad 
érvényesülésének.

Figyeljük a békéscsabai erkölcs­
botrány fejleményeit, amelyek so 
rán látszólag érdektelen felek je­
lentkeznek „leleplezni" és elfüré- 
szelni azt a Hrabovszky tanítót,

aki úgy is, mint keresztény _ egy­
házi tanító, úgy is, mint képviselő- 
testületi tag, lelkiismereti köteles 
séget akart teljesíteni a per meg­
indításával a keresztény erkölcs 
érdekében.

Figyeljük meg a minap lezajlott 
pesti Dob-utcai razzia utóhangjai­
nak zenekarát, amely a magyar 
hatósági közegek fejét akarná le­
ültetni, amiért igazoltatni merték 
a törvénytelen úton beszivárgott 
zsidó üzéreket.

Figyeljük meg végül a magyar- 
országi liberális sajtó egyhangú 
magatartását a nemzetközi politika 
lángolóan vészíjósló eseményeivel 
kapcsolatosan és ha mindezt egybe­
vetjük, látnunk kell, hogy új októ

daritás előtt, amelyet nekünk is 
követnünk kell, ha élni akarunk.

Nem megható-e az a tény, hogy 
zsidó kereskedő nem tűri, hogy 
zsidó pénz keresztény kezekbe 
tévedjen, hanem utalványokat ad 
a keresztény munkásnak a zsidó 
pékhez, a zsidó ruháshoz és a 
zsidó fakereskedőhöz?!

Nem mutat-e világotátfogó zsidó 
szolidaritásra, ha a békéscsabai 
zsidó Auróra-bérlő nem akar né­
met műsort hallgatni, mert Né­
metországban Hitler az úr ?

S nem a legmesszebbmenő zsidó 
összetartást jellemzi e, ha Hra­
bovszky tanítóról, aki keresztény 
szülők és gyermekek védelmére 
kelt, kisütik, hogy az írkucki fo­
golytáborban csehszlovák terro­
rista volt, holott ez a Hrabovszky 
tanító sohasem is járt Irkuckban 
és nem is volt hadifogoly, hanem

bér hullámai tornyosulnak, amelyek ! a háború végéig mint magyar sor 
mögött a legöntudatosabb össze­
tartás indít ellenünk elszánt ro­
hamra minden megfoghatót és 
minden megmozgathatok

Nem izgatás ez egy „idegen faj“
— vagy ha jobban tetszik: fele­
kezet ellen! Sőt inkább a tisztelet

katona küzdött ?!
Vagy mit szóljunk a Népszava 

és a többi demokrata újságok 
nagy vezércikkeihez, amelyeket 
fennebb már szintén említettünk !

A Conti utca követel elégtételt, 
amiért magyar hatóság néhány

adójának lerovása az előtt a szoli- ' pájeszes síbert éjszakai razzia so-

rán csípett nyakon... Az a Conti* 
utca, amelynek marxista neveltjei: 
korvín-klein-Ottók, szamuelli tibo- 
rok és kunbélák tisztességes ma­
gyar polgárok ezreit hurcolták el 
sötét, véres éjszakákon — nem is 
a rendőrőrszobákra, hanem az 
akasztófák alá !

Ám bármennyire azonos szoli­
daritás megnyilatkozásai is ezek a 
tények, tegyünk különbséget kö­
zöttük, hogy ne illethessenek ben­
nünket az általánosítás vádjával.

Hiszen nem is kell a politika 
szemüvegén keresztül néznünk 
ezeket a jelenségeket. A : i

Mi sokkal mélyebbre szeretnénk 
nyúlni ezekkel a sorokkal. Egé­
szen a keresztény szívek legmélyére 
szeretnénk elültetni bár csak egy 
zsenge palántát is abból a legendás 
zsidó összetartásból, amely magyar 
munkás filléreket, kultúrát, zenét és 
különböző politikai pártszólamokat 
egyaránt maradéktalanul tud a 
maga javára felhasználni minde­
nütt, ahol egy pájesz megrezdül 
a szélben.

Ezt kell látni először is, ha se­
gíteni akarunk magunkon!

M.

Összeverekedett két cionista 
szövetség Budapesten

Rendőri segítségért telefonált az egyik szövetség titkára

Hét cionistát letartóztattak
Budapest, november 11.

A budapesti cionisták szerdán j 
este Andrássy-úl (KJ szám alatti he- j 
hűségükben gyűlési tartottak.

A gyűlésen az úgynevezett »új- 
cionis'iákx is megjelentek, még­

ni) cionisták« röpcédulákat 
kezdtek osztogatni, melyekben 
leleplezik »a régi cionista cso­
port árulását a zsidó nemzeti 

állam eszméje eilen«.

, formális verekedésre került a
sor.

A szövetség egyik titkára arend- 
j őrségre telefonált. Nemsokára meg 
I is jelentek a rendőrök, akik helyre­

pedi g igen nagy számmal. Az | rázs vitára, majd
A régi és új cionisták között pa- j állították a rendet.

Hét cionistát lelarlóziaííak.
1

Hitler közvetít
Japán és Kína között

Berlin, november 11. j Japán és Kína közötti közvetítésre. | tábornokot arról, hogy a végső győ 
Mértékadó politikai körökben úgy j Hitler Olaszország támogatásával ; zetern kivívása Kína részéről nen 

tudják, hogy Hitler vállalkozik a meg akarja győzni Csiatig-Rai-Sek í mas. mint ábránd.
►WM

Lemond a spanyol köztársasági kormány
Negrin miniszterelnök fegyverszünetet kér Francoéktól

Barcelona, november 11. lemond. | járni Salamancábam annak érdeké
Hír szerint a spanyol köztársa- 

sasági kormány a közeli napokban
Jólinformált helyeken úgy tud- j ben. hogy a hadviselő felek kösse- 

ják, hogy Negrin maga akaT el- ' nek fegyverszünetet.
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Sepriigyárat alapít 
a Hangya Békésén

Párisba is elkerülnek a békési 
kosárfonóipar hires termékei

A Hangya Ipar Rt most egy éve 
vette bérbe a békési volt állami 
kosárfonóískola épületeit, ahol a 
különböző kosárípari termékek 
előállítására rendezkedett be. A 
Hangya kosárfonóipari tevékeny­
sége már túl is van a kezdet ne1 
kézségéin és szép számmal fog­
lalkoztatja a békési kosárfonóipa­
rosokat, akiknek munkái már a 
háború előtt a tengeren túl is 
ismertek és kapósak voltak. A 
Hangya az elmúlt esztendő alatt 
nagyszerűen megszervezte a ko­
sáripari termékek értékesítését, 
ami nagyjából már akkor bizto­
sítva van, ha a kötelékébe tar­
tozó 4800 üzlet ilyenirányú szük­
ségleteit kielégíti. Egyébként a 
Hangyát a kosárfonóüzem megin­
dítására nemcsupán üzleti megfon­
tolások késztették, hanem szo­
ciális szempontok is, amelyek a 
Békésen oly nagy számmal talál­
ható kosárípari munkások foglal­
koztatása mellett szóltak.

Egyébként ezen a téren a helyi 
közvélemény is sokat remél a 
Hangyától, amely máris tekintélyes 
számú munkásnak nyújt biztos 
megélhetést. Ezeket a reményeket 
a Hangya Ipar Rt mostmár még 
fokozottabban fogja tudni bevál­
tani, amennyiben a kosáripari te­
vékenység mellett a seprügyártásra 
is berendezkedik. Különben a 
Hangya az albertfalvai seprügyá 
rát szándékozik Békésre áttelepi 
teni, amely azonkívül, hogy egész 
éven át legalább 50 munkásnak 
tud majd állandó és biztos meg­
élhetést nyújtani, a környék cirok1 
termésének értékesítése körül az 
érdekeit gazdákra nézve is nagy 
haszonnal fog járni. A Hangya a 
seprügyár átköltöztetését máris 
megkezdte, úgyhogy a gyártás a 
hó közepén meg is indul. Itt je­
gyezzük még meg, hogy a Hangya 
békési seprügyára nemcsak a hazai 
szükségletre fog gyártani, hanem 
a már megszervezett svájci és 
olasz piacaira irányított kivitelét 
még fokozni is kívánja.

Ugyanitt említjük még meg a 
Hangyától nyert értesüléseink alap­
ján, hogy a Hangya rövidesen fel1 
áüitja szövetkezeti boltját Párisban 
is, ahol különösen a békési ké1 
szitésü Ízléses kosáripari díszmun­
kák értékesítésétől lehet sokat re­
mélni.

Sztálin államfői címet 
akar felvenni

Moszkva, november 11. Most vall 
köztudomásúvá, hogy Sztálin állam­
fői címet akart felvenni, de a kom- 
mitern és a kommunista párt nem 
járult ehhez hozzá.

Hír szerint csak az új választások 
után kerülhet arra sor, hogy Sztá­
linnak a Szovjetoroszország oltal­
mazó ja címet megadják.

II japánok elfoglalták 
Putungot

Sanghni. november 11. Észak-Kí- 
nában folyik tovább a harc. A ja­
pánok nehezen bár, de folytatják 
az előrenyomulást. Csütörtökön a 
japán csapatok elfoglalták Putun- 
got.

Stepehnsl. a Daily Telegraph tu-, 
dósítóját egy golyó megölte.

Eljárás indul a Tótkomlós! Újság ellen
8 tűzharcos törvényjavaslatot tárgyalta a képviselőház

Budapest, november 11.
A képviselőház csütörtöki ülésén 

Szlranyavszky Sándor házelnök fel­
hatalmazást kért és kapott arra, 
hogy eljárást indítson a Tólkomlósi 
Újság ellen, melynek november hó

1-iki számában a képviselőházat 
sértő cikk jelent meg.

A Ház egyébként csütörtöki üté­
sén a tűzharcos törvényjavaslatot 
tárgvalta.

Visszaélnek a Frontharcos 
Szövetség nevével

A tűzharcos törvényjavaslat par­
lamenti tárgyalásával kapcsolato­
san előfordult, különösen vidé­
ken, hogy egyes lelkiismeretlen 
könyvügynökök az Országos Front­
harcos Szövetségre hivatkozással 
kitüntetések összeírása vagy más 
álcimeken könyvmegrendelő ivet 
iratnak alá a tájékozatlanokkal.

A Frontharcos Szövetség Or­
szágos Elnöksége ezúton is fel­

hívja a figyelmet arra, hogy bárki 
bármilyen címen a szövetségre 
való hivatkozással jelentkezik és 
felszólításra a Szövetség Országos 
Elnöksége által szabályszerűen 
aláirt és bélyegzővel ellátott meg1 

bízólevelet vagy meghatalmazást 
felmutatni nem tud — szélhá­
mos — ennélfogva a legközelebbi 
hatósági közegnek adandó át.

Felakasztotta magát egy békési
gazdalegény,

mert másnak lelt a felesége az a lány, akit szeretett
Megdöbbentő szerelmi tragédia 

történt Békésen. Kürti Imre 23 
éves gazdalegény, aki szüleinek 
X. kerületi tanyáján lakott, a ta­
nya előtt az egyik akácfára kora 
reggel felakasztotta magát Mire 
hozzátartozói észrevették, már ha­
lott volt. Az életunt jómódú fiatal

gazdalegényt kedden délelőtt te= 
mették el nagy részvét mellett. 
Tettenek elkövetését általában az­
zal magyarázzák, hogy annak a 
lánynak akit feleségül szeretett 
volna venni, az elmúlt szombaton 
mással volt az eljegyzése.

Fotonokkal akarta kifizetni
az adósságát

tizenötnapi fogházra ítélték a járásbíróságon
Marik György békéscsabai nap­

számos, Kastélyi-szölíők 1088. sz. 
alatti lakos veszélyes fenyegetés 
miatt került csütörtökön délelőtt 
a békéscsabai kír. büntető járás1 
bíróság elé.

A vád szerint Marik, aki Hra- 
bovszky Pálnál lakott, akkor, ami­
kor házigazdája felszólította, hogy 
fizesse ki a lakbért, durván rá 
támadt Hrabovszkyra és azzal fe­
nyegette, hogy felpofozza.

Marik György vádlott beismerte, 
hogy megfenyegette Hrabovszkyt, 
azt azonban tagadta, hogy meg 
öléssel is fenyegette volna.

Zsílák Mihályné, HrabovszkyyPál 
sógornője volt az első tanú. Elő­
adta, hogy ő éppen az utcán ment, 
amikor nagy kiabálásra lett figyel­
mes. Vallomása szerint Marik ezt 
kiáltotta: „Felpofozlak, nem fo 
gok fizetni, hanem minden elsején 
pofonokkal fizetek“. Zsílákné azt 
is látta, hogy előbb Hrabovszky

Pál, majd Hrabovszky Pálné átfu­
tott a szomszédba, Várhegyi And­
rás rendőrfőtörzsőrmester védel 
mét keresni.

Várhegyi András rendőrfőtörzs­
őrmester tanúvallomásában elő­
adta, hogy Hrabovszky Pál és fe­
lesége igen meg voltak ijedve, ami­
kor hozzá átszaladtak. Feleségé­
nek kellett lecsítitaní, szinte daj­
kálni Hrabovszkynét.

Marik — amint a tanú vallotta 
— Hrabovszkyék után futott s be­
kiabált Hrabovszkyhoz:

„Gyere ki, itt akarom el­
intézni ezt az ügyet.“

Marik erre megjegyezte a tár­
gyaláson, hogy ő ezt mondta :

„Gyere ki, beszéljük meg
\ ezt a dolgot ídekint.“
Varga Mihályné szintén hallotta, 

hogy Marik felpofozással fenye­
gette Hrabovszkyt. Azt is látta,

hogy Hrabovszky átfutott Várhe­
gyiékhez.

Ezután Hrabovszky Pálné tett 
tanúvallomást.

— Haragszik Marik Györgyre?
— kérdezte a tanútól dr Rom- 
váry Tibor büntetőjárásbiró.

— Nem haragszom rá, csak 
félek tőle

— felelte a tanú, aki a továbbiak 
során előadta még, hogy Marik 
először megöléssel fenyegette az 
urát.

A bíróság a tanúkihallgatások 
után

veszélyes fenyegetés kihá­
gásában mondta ki bűnös­
nek Marik Györgyöt s ezért
őt 15 napi fogházra ítélte.
— Megnyugszik az ítéletben? — 

tette fel a kérdést a büntetőjárás­
biró a vádlottnak.

— Nem. Fellebbezek — jelen­
tette ki Marik.

Az ügyész súlyosbításért fel1 

lebbezett s így az ügy a gyulai 
törvényszék elé kerül.

Újított, dr Godán Ferenc-féle

madár-fészekodú 
és cinlte-eíetö

(Szabadalomra bejelentve)
Fészekodú éra 2'50 P
Cinke-etető n 2'20 P

Megrendelhető Békéscsabán a Körösvidék-boltban 
______ és Gyulán Sál József műasztalosnál._______

lAUK/iHIREK
ISáromezer hold földet vesz a 
** kincstár a lebényi tízezer 
holdas XX encheim-féle uradalom1 
ból telepítési célokra.

C!-pentesen jövőre többszázgazda 
aJldS termel amerikai mogyorót. 
A szentesiek bíznak abban, hogy 
minden eddig termesztett más nö­
vénynél jobban kifizetődik az
amerikai mogyoró.

*

ifj_-ümölcsvédő Bizottság alakult 
Kecskeméten a kaliforniai 

pajzstetű leküdésére. A városi 
költségvetésben 15 ezer pengőt 
irányoztak elő a munkák elvég­
zésére. A földmivelésügyi kor­
mány a segédeszközök és védő­
szerek vásárlására 10.000 pengőt 
juttat. A gépeket már az ősz fo­
lyamán üzemhehelyezik.

*

Lengyelországgal folytat megbe­
széléseket a kormány illetékes 

szerve az ország tűzifa és épületfa 
ellátása érdekében.

utyaszanatóriumot nyitott özv. 
Balassa Istvánná Sopronban, 

aki a környék kóborló kutyáit 
összeszedette és házában tartja. 
A kutyaszanatórium híre Bécsbe 
is eljutott s már eddig közel 100 
darab kutyát vettek meg jó áron.
6» ft MWH»»»* - ■> «♦

— Becsülje meg filléreit, vásárol­
jon a Körösvidék-boltban.

Jean Cranford - Clark Goble
együtt a

PÉNTEK
fél 5, fél 7, fél 9.

A fél 5 órai előadás zóna NE 1IGYI1 FÉRFINEK
című vígjátékban

SZOMBAT KiegészitésQ1 a legremdiebb film: DiSHlfadfc a Illettel

CSABA
MOZGÓ
Telefonsxám 9L
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APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239.

November 11-12-13-án :

Felséges
szerelem
Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 

és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor 
Az első előadás naponta zóna

Egy hónapi fogházra iféltek csalásért 
egy békéscsabai napszámost

Autóbuszjáratot lódít 
a MÁVAUT Békéscsaba 

és Doboz között
A nagyközönség régi kívánságá­

nak tesz eleget most a MÁVAUT, 
amikor elhatározta, hogy Békés­
csaba és Doboz között autóbusz­
járatot indít. A MÁVAUT két 
járatot vezet be.
^ Az egyik Békéscsabáról, a 
Csaba szálló elől indul 6 óra 25 
perckor, Dobozon, a községháza 
elé érkezik 6 óra 52 perckor. 
Visszaindul Dobozról, a község­
háza elől 7 órakor, Békéscsabára 
érkezik : a Csaba-szálló elé 7 óra 
27 perckor, a pályaudvar elé 7 
32 perckor.

A másik járat menetrendje a
következő :

Békéscsabáról indul: a pálya­
udvar elől 12 óra 39 perckor, a 
Csaba szálló elől 13 ó>-a 20 perc­
kor, Dobozra, a községháza elé 
érkezik *3 óra 47 perckor. Vissza­
indul Dobozról, a községháza elől 
lo óra 35 perckor, Békéscsabára 
érkezik : a Csaba-szálló elé 16 óra 
02 perckor, a pályaudvarra 16 óra 
07 perckor.

Az autóbusz vasárnap és iskolai 
szünnapokon nem közlekedik.

Zemen János békéscsabai nap­
számos malacokat vett Kudlák Já­
nostól a piacon, 140 pengő érték­
ben; a malacok árának azonban 
csak egy részét fizette ki, 82 pen­
gővel adós maradt.

Kudlák, mivel a malacok gaz­
dájáé, Zsíros Andrásé voltak, aki­
nél ő mint gazdasági cseléd van 
alkalmazásban, nem akarta átadni 
Zemennek a járlatot, mig az ki 
nem fizeti a fentmaradt össze­
get is.

Zemen azt mondta Kudíáknak, 
hogy a malacokat egy társával 
együtt veszi meg, nála ugyan nincs 
több pénz, de délután a társa ki­
fizeti a 82 pengőt.

Kudlák hitt Zemennek s átadta 
neki a malacokat.

Hiába várta azonban később 
Zement, az nem jelent meg s Zsí­
ros András, a károsult feljelen­
tette Zement.

Az ügyet csütörtökön délelőtt

tárgyalták a békéscsabai kir. bün­
tetőjárásbíróságon.

Zemen beismerte a vádbeli cse­
lekmény elkövetését.

— Mi lett a malacokkal ? — 
kérdezte tőle a büntetőjárásbíró.

— A malacokat eladtam — volt 
a válasz.

— Kinek ?
Nem tudom. Nem ismerem 

őket. Apránként, darabonként ad­
tam el. Én nem kaptam értük 140 
pengőt.

, Kudlák György eskü alatt tör 
tént vallomása után a bíróság 

csalás vétségében mondta 
ki bűnösnek Zement és 

egy hónapi fogházra, 
valamint politikai jogainak 3 évi 
felfüggesztésére és 3 évi hivatal- 
vesztésre ítélte, egyben kötelezte, 
hogy a 82 pengőt 15 napon belül 
fizesse meg Zsíros Andrásnak.

Zemen az ítéletben megnyugo­
dott s így az jogerőssé vált.

Asz élet előcsarnokában
Ifjú párok kösötí a ífáxasságköiö

íereinbeii

Katern * £ puccs
Brazíliában

Eddig még nem erősített és el­
len őrí/he tetten hírek szerint Bra­
zíliában katonai puccs tört ki.

Közelebbi részleteket még nem 
tudnak.

gulal,
egyik

Halifax lord 
Berlinbe utazik

London, november 11. Halifax 
iord november 22-én Berlinbe uta­
zik. Londonban úgy tudják, hogy 
Halifax utazásának célja a boriin— 
i'omui tengely körül csoportosult 
államok és Anglia felfogásának az 
összeegyeztetésié a függő politikai 
kérdésekben.

Vasárniíp lesz
a Hubertus-lovaglás

A Hubertns-vadászlovaglás f. hó 
11-én. 10 órai kezdettel lesz meg­
tartva. a felvégi legelőn. Indulás az 
< >m azt a-t anyától.

A nagyszámú díjak kiosztása a 
veszei-hídi vendéglőben történik.

Katonazene biztosítva van.
Ideiről és italról a vendéglős gon­

doskodik.
A versenyre Békéscsaba és kör­

nyéke mélyen tisztelt közönségét 
szeretettel várjuk és meghívjuk.

A rendezőbizottság nevében:
Bodnár Zoltán

m. kir. ny. huszárszázados, 
tb. lovaslevente főoktató.

— Becsülje meg filléreit, vásárol­
jon a Körösvid ék-boltban.

Tanú vagyok. Nem bűnügyben, 
nem a bíróságon. Sokkai komo­
lyabb, egy életre szóló ügyben: a 
barátom polgári házasságánál.

Ultink itt az anyakönyvvezetői hi­
vatal folyosóján. Korán reggel van,
8 óra, á hivatalokba most jönnek 
l>e a tisztviselők. Akiknek erre ve­
zet az útjuk, mind bekukkantanak 
ide s amint meglátják a házasu­
landó párokat, enyhe, jóakaratéi 
mosoly fut végig az ajkukon.

Három pár ül kissé elfogódottan 
a padokon. Az arcukon ünnepi han- 

ami érthető, hiszen életük 
legjelentősebb állomásához

értek.
Bennünket szólítanak, a tanúkat. : 

Bemegyünk az anyakönyvvezetőliöz j 
és bemondjuk adatainkat, azután ' 
kijelentik, hogy be mehetünk a há­
zasságkötő terembe.

Bemegyünk. Kellemes meleg fo- ! 
gad. A teremben kényelmes fote- : 
lekbe süppedünk.

Hat házasulandó pár van már 
bent, a hat vőlegény közül egy j 
iparos, három napszámos, kettő pe- j 
dig kisgazda, valamennyien túl van- í 
nak a harmincon. j

Az egyik vőlegény már volt itt I 
egyszer, most már másodszor es- j 
kúszik, első felesége meghalt. I 

Érdekes, hogy a menyasszonyok 
kevésbbé elfogódottak. A meny­
asszonyok beszélnek. Halkan, sut­
togva. A vőlegények közül négy 
ölhetett kézzel ül s tágranyílt szem­
mel néz a levegőbe, vagy talán a 
jövőbe, kettő pedig folyton a nyak­
kendőjét igazgatja. Az egyiknek már 
kissé be is szakadt a kemény gal­
lérja a nagy igyekezetben.

Lassan felmelegszik a társaság.
A párok most már egymással is 
szóba elegyednek. Nehezen szakad­
nak fel az első szavak, mindenki 
magával van elfoglalva, később 
azonban már simán folyik a szó.

Szerelem — házasság
Az iparos egészen váratlanul át­

öleli menyasszonyát és megcsó­
kolja. A menyasszonyok enyhén el­
pirulnak, a vőlegények még job­
ban. de mintha meghittebbé válna 
a hangulat. Az a napszámos, aki 
beszakította a gallérját, már nem 
ül olyan feszesen, mintha karót 
nyelt volna.

— Még ma meg sem csókoltalak |

— mondja a csók után az iparos 
fiú. inkább a többiek felé, ma<>va- 
rázólag.

.Többen halkan nevetnek, megér- j 
tőén és az egyik földmíves ifjú { 
végigsímítja menyasszonya haját.

Lz hivatalos helyiség, itt nem 
lehet szerelmeskedni — jegyzem 
meg nem minden éle nélkül.0"

A legény erre mégegyszer meg­
csókolj a menyasszonyát.

— Szeretjük egymást. Akinek 
sérti a jóízlését, hogy csókoiódzunk, 
az ne nézzen ide.

A többiek mind helyeselnek. Nem 
szóval. A szemük nézésével, a ^Mo­
solyukkal és azzal, hogy összébb 
bújnak.

dahogy úgy érzem magam, mint 
váratlanul és véletlenül benyit 
szobába és ott meghitt családi 

jelenet tárul szeme elé.
Szép pillanat ez. Hat ember-pár 

érkezett el élete céljához, boldog­
ság és öröm sugárzik róluk, itt, az 
élet kapujában.

Bejön az anyakönyv vezető. A pá­
rok felállnak s odaáAnak az anya- 
könyvvezető elé, aki elvégzi a hiva­
talos aktiisi: összeadja a párokat. 
Boldogan hangzanak el az igenek.

Az anyakönyvvezető szerencsét 
kíván a/ új házaspároknak, akik 
karonfogva lépnek ki a hivatal aj- ! 
faján, bele az új életbe, most már, i 
mint férj és feleség, hogy mindig | 
egymás mellett és egymásért küzd- I 
jenek. * Sz.

aki
i0av

Csanádapáca ?^:res
földműves az útmellettí akácfák­
ból társaival részes favágást vál­
lalt. Mikor megszabadították a föld­
től az egyik fa gyökereit, amire 
nem számitottak, a fa ledőlt. Bánfi 
a zuhanó fa irányában dolgozott 
és nem vette észre a veszélyt s 
igy nem volt ideje félreugrani, mi­
kor a fa rázuhant. A szerencsét­
len munkás karját és lábát törte. 
A csabai kórházba hozták.

HÍREK
— Elemi iskolás gyermekek ta­

nulmányozlak « városháza hivatali
beosztását. Csütörtökön délelőtt az 
erzsébethelyi ág. h. ev. elemi iskola 
V. osztályának leány- és fiútanulói 
Huszár János tanító vezetésével a 
városházát keresték fel. ahol tanul­
mányozták az egyes városi hivata­
lok beosztását és rendeltetését. A 
szükséges felvilágosításokat Bánki 
Pál városi hajdukáplár adta meg.

~ A Kereskedelmi Csarnok 
választmánya szerdán este rend­
kívüli ülést tartott, melyen a vá­
rosi lakbérszabályrendelettel és a 
magánalkalmazottak munkaidejéről 
szóló kormányrendelettel foglal­
kozott.

Az Actio Catholica sajtóosz­
tálya folyó hó 13-án. szombaton 
rendezendő családias jellegű va­
csorája iráni városszerte nagy az 
érdeklődés. A vacsorára a rendező­
ség mindenkit szívesen lát. Egy te­
ríték ára 1.20 pengő.

Az AEGV igazgatósága közli,
hogy a keddi és pénteki napokon 
közlekedő békési piaci vonat me­
netrendje a következőképpen válto- 
tozott: 1937 november 12-élől kezd­
ve 5.30 helyett Békéscsaba közúti 
vasut-állomásról 6 órakor indul1 és 

j Békésről vissza 10 óra helyett 10.30 
órakor indul.

— A Földmunkás Dalárda iánc- 
iiiiita sága, A Békéscsaba-Erzsébel- 
heíyi Földmunkások DalegyMe Bé­
késcsabán. a Hegedűs Bernát-féle 
vendéglő összes termeiben novem­
ber 13-án este 8 órától éjfél után 
1 óráig táncmulatságot rendez, 
melyre mindenkit szeretettel meg­
hív. Belépődíj személyienként 40 fik 
lér. A tánczenét az egyesület zene­
kara szolgáltatja.

— Kémkedés miatt kivégez- 
i lek egy énekesnőt. Ah-Bent, 
j Japán leghíresebb énekesnőjét kém- 
j kedés miatt a haditörvényszék 
! halálra ítélte és Tokióban azon­

nal kivégeztette. A halálos ítéletet 
a csodaszép énekesnő nagy lelki 
nyugalommal vette tudomásul és 
nyugodtan cigarettázva várta be a 
halálos sortüz eldördülését.

— Süíőiparosok figyelmébe. Fel­
kérjük az összes sütőiparosokat, 
hogy f. hó 12-én, pénteken délután 
5 órakor munkabér-ügyben az ipar- 
testület tanácstermében tartandó 
értekezleten megjelenni szívesked­
jenek. Elnökség.

Szenvedő beteg asszonyok már 
egy kis pohár természetes »Ferenc 
József« keserűvízzel is könnyű, lágy 
bélkiürülést érhetnek el, ami igen. 
sok esetben rendkívül hatékony ha­
tással van a beteg szervekre. Kér­
dezze meg orvosát.

— Szórakoztató, értékes időtöl­
tés a bélyeggyűjtés. Gazdagítsa bé­
lyeggyűjteményét értékes külföldi 
bélyegekkel. Egy boríték (40 db 
különféle külföldi bélyeg) 60 fil­
lér, egy boríték (50 db) külföldi 
bélyeg 1 pengő. Kapható a Körös­
vidékben.

Talállak Békéscsabán vihar­
lámpát és kabátot. Igazolt tulajd >- 
nosaik átvehetik a rendőrkapitány­
ság 2 számú szobájában.

•0 Körös v iá ék" keresztény politikai napilap

Vásárlási-/egy
A „Körösvidék"-boltban egyszeri készpénzvásárlásnál

árkedvezményt biztosit 
(Minden vásárlásnál csak egy szelvény érvényesíthető.)
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— \ sanremói Irnclaluii cs Mű­
vű./. u Áll mdó Bizottság alapsza- 
inilvai érleimében az 1037 évre 
,70.1 MM) lírás pályázatot hirdet, L pá­
lyád! jal az a külföldi. író nyerheti 
el. aki a leghatásosabb bíráló és ed­
dig meg nem jelent művet alkotja 
a "kommunismus elméletei ellen.
\ pályázatok egyszerre 6 példány­
iján legkésőbb 1938 február 28-áig a 
Com itató permanente prcmi San 

Hemo címre San Remóba ^kül­
dendők. A pályázatokat a pályázók­
nak alá kell írni ok is a pályázó 
pontos címe is feltüntetendő. A pá­
lyázati határidő letelte után bekül­
dött művek nem fogadtatnak el. A 
pályázatra beküldött művek vissza 
nem kaphatók.

— Becsülje meg iiiléreit, vásárol­
jon a Körösvidék-boltban.

* V forró égöv betegségeinél, kü­
lönösen napszúrásnál, bélhurutnál 
és vér hasnál, valamint olyan gyo­
mor- és májbajoknál, amelyek ma­
lária kíséretében lépnek fel, a ter­
mészetes »Ferenc Józsefe k ser Li­
vi z szerfelett értékes hatást lejt ki. 
Kérdezze meg orvosát.

— Felhívás a háziipari ianfo- ] 
lyamra j elcii tk ez eltekhez. Az Alföldi 
Háziipari télitoglalkoztaló bizottsá­
ga értesíti a szövő- és kukoricahéj- 
leldolgozó tanfolyamokra jelentke­
zetteket. hogy a tanfolyamok f. hó 
lő-én délután 3 órakor kezdődnek a 
(iutenberg-utca .) sz. alatt lévő Szo­
ciális Missziótársulat kulturházá- 
han. Kérik a tanfolyamok jelent­
kezőit. hogy 3 órakor pontosan szí­
veskedjenek megjelenni, hogy a cso­
portokra való beosztást eszközöl­
hessék. Felkérik a kukoricahéj fel­
dolgozó tanfolyamra jelentkezőket, 
hogy amennyiben lehetséges, gon­
doskodjanak ők is anyagról, mert 
a sok jelentkező miatt, előrelátha­
tólag a rendelkezésre álló anyag 
nem lesz elegendő. Jelentkezni még' 
lehet f. hó 15-ig a Hunyadi-lóri 
népházban.

— Kerékpárosok figyelmébe. Min­
den kerékpárosnak tudnia kcll a köz­
lekedési szabályokat. Saját érdeké­
ben okvetlen szerezze be »A kerék­
pározás közlekedési szabályai« cí­
mű kis füzetet, mely most jelent 
meg vitéz Gubody. Sándor m. kir. 
re n d őrfe lüg velő összeáll í Lás áb an. 
Kapható 50 fillérért a Körösvidék 
k öny v kér e skedésében.

Levelei Uapíam...
Imbolyogva lépkedtem a lomb 

javesztett liget zörgő, száraz le­
velein. Hideg, nedves őszi szél 
csapkodott az arcomba. A jól 
fűtött szoba álmositó melegére 
gondoltam. Homályos képek raj­
zolódtak szemeim elé. Már két 
napja, hogy levelet kaptam Am 
citól* az ő megszokott, finom, 
halványrózsaszin levélpapírján. 
Elővettem a zsebemből. Egy 
ideig közömbösen néztem a 
címzést. Valahogy rossz hirt sej­
tettem és lassan bontottam fel. 
Az állott benne, hogy nagyon 
kér, ne haragudjak. Lássam be, 
ő mégis csak szegénylány, nem 
engedheti el most a szerencse 
jét elmenni maga mellett. Talált 
egy fix állású .urat, akinek na­
gyon tetszik. És az mégis csak 
fix.

Mit is akartam tőle, egy ilyen 
szegény legény ?

Mi történt vele? Mi történt? 
— Kérdezem magamtól és bo­
lyongok tovább a rozsdaszinü 
avaron.

Igaza van. Igazán nem volt 
érdemes szeretni engem három

esztendőn keresztül.. Csodálom, 
hogy eddig nem talált egy olyan 
fix urat.

Valamicskét bántott a dolog. 
Sajnáltam mástól ezt a törékeny 
liliomot. Azért a világ folyása 
nem áll meg.

Keresni kell másik leányt — 
vigasztalgattam magamat.

Mégis csak szerethetett en­
gem az a kislány. Vagy talán 
csak számított ? Nálam nem szá­
míthatott. Talán csak remélt.

A kopasz faágak összebújva 
sugdostak a hátam mögött. Visz- 
szafordultam. Ismét céltalanul 
róttam tovább a ligetet. Otthon 
fáradtan dűltem pihenésre. Csak 
most tudom, hogy szeretem,, 
amikor rádöbbentem, hogy másé 
lesz. (—ács.)

_ A Törekvés Sport Egye­
sület teája vasárnap délután 5 
órai kezdettel lesz az Iparosszék 
házban. Tea után tánc.

Csütörtökön: Szűz és a 
Pénteken: Nagy kaland.

— Ezen a héten a Dől esdi és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

mérséklet csökken.
»MUOttHttttt*****4********************^****

Időjárás
k békéscsabai meteorológiai megfigyelő éiív 

más jelentése november '1-én délbe». 
Hőmínimura + 11 4 C° A föld felszínén +1C 5 
Hőmaximum +16 8 C8 Légnyomás 753 9 ram 

Csapadék 0 0 mm
A. budapesti meteorológiai intézet jelentése :

Várható időjárás a következő 24 órára : 
Élénk szél, sok helyen eső, nyugaton és a 
magas hegyekben havazá», keleten a hő-

6982 és 24425!
Kik a jutalmazott számok tulajdonosai?

Mint megírtuk, a Körös vidék nagy 
szelvény verseny ében a két jutalma­
zott szám a 6982-es és a 2-1.125-ös 
számú szelvény. A szerencsés számú 
szelvények tulajdonosai értékes fe­
hérnemű készkdei kapnak ajándék­
ba a Körösvidék-boltban.

Kérjük a (i982->es és 24.425-<is

szánni szelvények tulajdonosait, 
hogy a jutalmak átvétele végeit 
jelenjenek meg a Körösvidék- 

boltban,
ahol az igazolószelvények fenn uta­
lása után megkapják az értékes ju­
talmat.

Rádió
A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek 
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12.05 : Rendőrzenekar. 1.30: A kom 
Lajos férfiötöse. 4.15: »Nincs lehe­
tetlenség. Felolvasás. 5: Fedi es Mi­
hály bátorliget! mesemondó kél me­
sét beszél el. hanglemezről. 5.15: 
S por l köz le m é n ve k. 5.55: Felvinczi 
Takács Alice hegedül. 6.30: Tinto­
retto Velencében. Péter András dr 
előadása. 7: Orbán Sándor magyar 
nótákat énekel. 8: Beszélgetés a ju­
biláns Nemzeti Színház új örökös 
tagjaival. 8.35: Budapesti Hangver­
seny Zenekar. 9: A rádió külügyi, 
negyedórája. 9.o0: Hírek. 10.10* 
Hanglemezek. 11: Hírek angol nyel- 

I ven. 11.05: Lantos Jenő jazz-zenc- 
! kara játszik. — Budapest II.: 6: A 

rádió szalonzenekara. 7: Gyorsíró- 
tanfolyam. 7.30: A jugoszláv kul­
túrharc. Csiszár Béla előadása. 8: 
Tán elemezek. 8.30: Hírek.

tófiBl

felső kereskedelmista 
egyensapkák

és sapkajelvények •
megérkeztek és már kaphatók

a Körösvidék-boltban!

Keresünk
íolyó hó 15-ére nőtlen jóravalő

molnársegédet
Jelentkezni lehet 

gróf Wenckheim Henger­
malom Intézőségénél

Csorvás

Bíró;

Vádiölt:

Miért lopott ? 
Nem tudom

Párhetes működésre 
mérlegképes

könyvelőt 
teresei!
Érdeklődni Csaló Józseíoél

Kereskedelmi Bank

Különös ügyet tárgyalt csü­
törtökön délelőtt a békéscsabai 
kir. büntető járásbíróság.

Viczián Mihály szabósegéd volt 
az ügy vádlottja, aki a vád szerint 
szeptember egyik napján az egyik 
békéscsabai vendéglőben Kovács 
Mihály MÁV kalauz táskájából 
100 pengőt kilopott.

_ Miért lopott ? Hogy csinálha­
tott ilyesmit ? — kérdezte dr Rom5 
vári Tibor büntető járásbiró a 
büntetlen előéletű szabósegédíől.

— Nem is tudom. Magam sem 
tudom, hogy miért tettem — val­
lotta a vádlott. ,

Kovács János MÁV kalauz, a 
károsult, tanúvallomásában el­
mondta, hogy a kérdéses alka­
lomkor két társával tartózkodott 
a vendéglőben. Amikor fizetni 
akart, meglepetten tapasztalta, 
hogy táskájából eltűnt száz pen­
gőse. Csak a rendőri nyomozás 
során értesült arról, hogy Viczián 
lopta ki táskájából a pénzt.

Lőrincsok János szabósegéd elő­
adta, hogy Viczián felkereste őt s 
elmondta, hogy Békésen billiár- 
dozott, nyert és arra kérte, hogy 
30 pengőt őrizzen meg neki októ­
ber 1-ig.

Viczián Ilona 8 pengőt kapott 
Viczián Mihálytól. Neki tartozott 
a vádlott és a tartozását fizette ki.

Müller Antal cipész arról tett 
vallomást, hogy Viczián Mihály 
egy cipőt rendelt nála (Viczián 
ugyanis hibás lábú) és 6 pengő 
előleget fizetett neki.

Ambrus István pincér azt adta 
elő, hogy Viczián 6-7 pengős szám­
lát csinált aznap este a vendéglő­
ben. Ő nem tudta, hogy honnan 
van Vicziánnak pénze.

Botyánszky György vendéglős5 
nél 2 pengő számlája volt Vi­
cziánnak. Botyánszky sem tudott 
arról, hogy honnan van pénze
Vicziánnak.

A tanuk után Kovács Jánost 
hallgatták ki. Kovács János MÁV 
kalauz előadta, hogy kára 56 
pengő, mert 44 pengőt megkapott.

— Belátja, hogy hibás volt? — 
kérdezte a büntetőjárásbiró Vi
cziántól. . .

— Igen — válaszolta Viczián,
akit 10 napi fogházra átváltoztat5 
ható 25 pengő pénzbüntetésre ítél­
tek jogerősen.

— Leüli, vagy kifizeti? — kér 
dezték Vicziántól-I

— Kifizetem-

„Kispípa“ vendéglő

bérbeadó«
Érdeklődni Békéscsabán Kálmán Sándornál 
Szent István-tér 3., vegy Hsggenmacber ki- 
rendeltség Szeged, Kossuth Lajos sugár-ut 49,

T őzzsde
Valuta: Dollár 335 20— -39*20 
Gabonaárak: 77 kg tv búza 20 15- 

20*65 80 kg tv búza 20 85—21*25 tenger 
13 80—13 90, rozs 18*25— 18 35 takar* Ar>- 
trpa 16 50—17*00 sőrárn* 19*00—21 Ou 
snrpa 12 65 -12*75, zab '.6 70 — 16 80 pengő.

Ferencvárosi »ertésvásán Árak: fia^ 
?*nayű 95—98, közép 104—105, nen^s 
109—109.
.................................................. ................... .+ WWW* * m m

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 5C 
fillér, vasár- és ünnepnap 70 filler- 
Vastag betűvel szedett SZÓ duplát 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogv s 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhe^ 
Hirdetéseket délután 2 óráig 

vess% lel a kiadófjlvatal-

Csinosan bútorozott MXOba, központban, 
fürdőszoba használattal kiadó. Enge 
lapiroda. ....................
Szépen bútorozott utcai szoba úri egyénné.-, 
azonnal kiadó. Felsőkörös-sor 29/6. 

A kiadásért felelős Migend Dezső.
Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt


